



Голос Времени

9 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2015

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 69 (7659)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Они сделали первый шаг в семейную жизнь



♦ Торжественную регистрацию брака в русских традициях проводит управляющая делами администрации станции Марьинской Вера Лебедева.

Регистрация заключения брака – первый шаг в семейную жизнь, который молодые делают с порога отдела ЗАГС. Поэтому специалисты отдела стремятся провести каждую церемонию по индивидуальному сценарию, чтобы история любви молодожёнов осталась в сердцах присутствующих родных, близких и друзей.

Неудивительно, что управление ЗАГС Ставропольского края стало инициатором проведения краевого конкурса «Лучший ведущий торжественной регистрации заключения брака» среди муниципальных служащих органов местного самоуправления Кировского района.

Все участники постарались на славу и разработали оригинальные сценарии торжественной регистрации заключения брака с элементами обрядов национальных традиций. Таким образом, в рамках проведения конкурса состоялся ещё и фестиваль «Как много наших разных на планете, как одинагово сильна любовь».

Например, управляющая делами администрации станции Марьинской Вера Лебедева провела торжественную регистрацию брака в русских традициях. Молодые выпили «живую» воду из единой чашки жизни, символизирующей единство во всем; становились на русский рушник – знак чистой и светлой семейной жизни; зажгли семейный очаг и впервые правильно назвали родителей друг друга. Специалист администрации Советского сельсовета Ольга Ивенская провела показатель-

ную регистрацию с использованием элементов культуры и традиций тюрк-мескетишцев. В частности, молодые представили национальный танец, а невеста была в национальном костюме. Кстати, по итогам конкурса они заняли третье и второе места соответственно.

Ну а победу одержала главный специалист администрации Комсомольского сельсовета Галина Коновалова. Она тоже использовала при проведении церемонии русские обряды, а чтобы молодые не забывали вовремя поздравлять друг друга с годовщиной создания семьи, подарила им листочек календаря с датой регистрации.

Определяло лучших компетентное жюри. Оценивали буквально всё, в том числе наряд и артистизм ведущего церемонии, его интонацию и жесты, умение наладить контакт с женихом и невестой.

Вне конкурса представила свое мастерство Таисия Красникова из посёлка Комсомол. Она показала яркую торжественную регистрацию заключения брака с оригинальным выбором музыкального сопровождения. Каждому эпизоду отвечала своя мелодия, прозвучав в честь создания новой семьи и гимн России.

Лилия ДУХНЕНКО, заведующая отделом ЗАГС.

приз зрительских симпатий. Впрочем, грамоты, подарки и специальные дипломы ждут победителей всех этапов конкурса.

В отделе ЗАГС города Новопопавловска уже прошёл первый этап краевого конкурса. «Участие в нём приняли семь муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципальных образований Кировского района.

Вне конкурса представила свое мастерство Таисия Красникова из посёлка Комсомол. Она показала яркую торжественную регистрацию заключения брака с оригинальным выбором музыкального сопровождения. Каждому эпизоду отвечала своя мелодия, прозвучав в честь создания новой семьи и гимн России.

Она показала яркую торжественную регистрацию заключения брака с оригинальным выбором музыкального сопровождения. Каждому эпизоду отвечала своя мелодия, прозвучав в честь создания новой семьи и гимн России.

Лилия ДУХНЕНКО, заведующая отделом ЗАГС.

Хотят ли русские войны



На встречу под таким названием собрались в салоне «Вдохновение» Дворца культуры имени С.М. Романько представители поколения, не знавшего сражений Великой Отечественной, но с лихвой хватившего послевоенного лихолетья. Собрались, чтобы ещё раз вспомнить о подвигах, о доблести, о славе русского воинства. Открыли встречу первые аккорды песни «Хотят ли русские войны», в которой звучат такие слова: «Не только за свою страну солдаты гибли в ту войну, а чтобы люди всей земли спокойно ночью спать могли».

Да, далеко не для всех война закончилась в мае 1945-го. Верный обязательствам Советский Союз вступил в битву с Японией. Наши войска разгромили Квантунскую армию и освободили северо-восточный Китай, Северную Корею, Курильские острова. Япония капитулировала, и вторая мировая война завершилась. 70-летию этого события и была посвящена литературно-музыкальная композиция. Провела её Татьяна Мостуенко. Рассказала она и о вкладе наших земляков, жителей Ставропольского края, многим из которых тогда не исполнилось и 18-ти.

Участники встречи слушали

песни военных лет, стихи, делились собственными воспоминаниями о своём голодном детстве, о родных, не вернувшихся с войны; о том, как вместе во взрослыми восстанавливали разрушенное хозяйство.

И, конечно, речь зашла о фронтовых письмах. У некоторых они бережно хранятся до сих пор. Фронтовые письма... Их ждали миллионы женщин по всей стране. Часами караулили почтальонов в надежде на то, что наконец-то получат весточку с фронта. Солдатские треугольники становились общей радостью, их носили из дома в дом и зачитывали до дыр. Они придавали людям сил, вселяли веру в победу, вдохновляли на труд. О разном писали солдаты: о долге, о Родине и её судьбе, о своей тревоге за близких. Но во многом все они похожи, ведь за внешней скупостью, строгостью или наивностью скрывались души беспокоящихся отцов, сыновей, дочерей. И в каждом письме звучала тоска по дому, по родным.

И сегодня пожелтевшие от времени фронтовые письма – живые свидетели, помогающие нам познать эпоху, людей того времени, их чувства. Письма, так красноречиво отвечающие на вопрос, хотят ли русские войны...

Надежда МАЕВА, Город Новопопавловск.



Общались за круглым столом

В отделе государственной инспекции безопасности дорожного движения Кировского района прошёл круглый стол. Его главной темой стала профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. В обсуждении приняли участие представители администрации района, отдела образования и молодёжной политики, руководители фирм такси, председатель Общественного совета при Отделе МВД, сотрудники полиции.

Открыл заседание круглого стола исполняющий обязанности начальника инспекции безопасности дорожного движения Андрей Шипилов. Прежде всего он озвучил статистику детского дорожно-транспортного травматизма и факторы, позволяющие эту грустную статистику снизить. Приездившие узнали о тонкостях перевозок групп несовершеннолетних и о вступивших в силу с первого июля изменениях в законодательстве, касающихся пошения пешеходами светоотражающих элементов.

Многие задавали свои вопросы. Представителей такси в первую очередь интересовал вопрос детских удерживающих устройств. А большинство волновали вступившие в силу с первого июля этого года изменения в правилах дорожного движения. И прежде всего – появившаяся возможность оформления дорожно-транспортных происшествий без участия полиции.

После обсуждения было решено провести дополнительные встречи и акции, пропагандирующие пользу детских удерживающих устройств. Вызвали такой большой интерес изменения в правилах тоже нуждаются в пропаганде, в том числе через средства массовой информации. Но, пожалуй, самым главным результатом круглого стола стало решение, принятое руководителями фирм такси. Они обязались оснастить все используемые автомобили детскими удерживающими устройствами.

Лариса АЛИЕВА.

Школьные принадлежности – нуждающимся детям

Акция «Здравствуй, школа!» продолжалась в районе два дня. Провели её специалисты сектора по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних, управления труда и социальной защиты населения и Кировского социально-реабилитационного центра «Заря». За это время они вручили на-

боры школьных принадлежностей и детской одежды четырём семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, из станции Старопопавловской, четырём семьям из города Новопопавловска и пяти семьям в посёлке Комсомол. Пеналы и одежду для

школьников получили также три семьи из станции Зольской.

Школьные принадлежности были приобретены благодаря помощи жителей района. Всего было собрано 5200 рублей, и тысячу рублей выделила партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Ольга ЖИТНЯЯ.



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ

2015

В его рамках в крае проходит множество событий. Так, в литературно-музыкальном музее «Дача Шалыпина» в Кисловодске открылся 25-й Шалыпинский сезон. В самом большом на курорте зале клуба военного санатория состоялось торжественное открытие, на котором пели оперные солисты и лауреаты всероссийских и международных конкурсов из Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Казани, Астрахани, Ташкента.

К юбилею Великой Победы и 100-летию писателя-фронтовика краевая библиотека для слепых и слабовидящих имени В. Маяковского открыла общественную акцию «Читаем Симонова вместе». Акция продлится до 30 ноября.

Летом ряд детских библиотек края работал по программам летних чтений в рамках краевых литературных кашкулов «Книга. Солнце. Дети». Литературные кашкулы прошли на Ставрополье под девизом «Мы хотим, чтоб ваше лето было книгами согрето!». Их участниками стали более ста библиотек, работающих с детьми и подростками. Кроме того, в детских домах, пришкольных и оздоровительных лагерях, комнатах школьника, детских поликлиниках, в местах общественного отдыха было организовано 59 пунктов выдачи книг и журналов, 27 летних читальных залов, 73 выездных книжных выставки. Всего за летнюю читательскую кампанию в библиотеках края прошло 3700 различных мероприятий.

В рамках краевой читательской компании «26 регион – территория чтения» краевая детская библиотека выступила организатором различных книжных выставок. Работали библиотечный театр детской книги, клубы по интересам, досуговая площадка «Читающий дворик». За лето библиотеку посетили более 17 тысяч человек. Появилось свыше трёх тысяч новых читателей.

В Пятигорске при поддержке министерства культуры Ставро-

Год литературы продолжает шагать по Ставрополью

польского края, Российской государственной библиотеки для молодежи, секции Российской библиотечной ассоциации по библиотечному обслуживанию молодежи прошла 12-я межрегиональная школа молодого библиотекаря «Литературный ковчег. Молодёжь. Библиотека. XXI век». Основная образовательная программа школы была направлена на определение новых путей развития библиотек, ориентированных на творческие интересы молодежи.

Для популяризации творчества талантливых писателей Ставропольского края в изданиях для слепых и слабовидящих были озвучены произведения 22 поэтов и писателей как голосами самих авторов, так и с привлечением волонтеров. По системе Брайля были выпущены книги ставропольских публицистов. А Почтой России вместе с издательской группой ЭКСМО – АСТ проведен конкурс «Самый читающий школьник», дипломантами которого стали дети с инвалидностью по зрению.

Но самым крупным событием стал межрегиональный форум творческих союзов «Белая акция», прошедший по инициативе правительства Ставропольского края. Название форуму дал новый зеленый символ края, определенный независимым голосованием в ходе Всероссийской акции «Аллея России». Участие в форуме приняли литераторы, кинематографисты, журналисты, художники. Писатели Ставрополья вместе с именитыми российскими авторами провели литературную неделю, включающую творческие встречи; презентации книг, в том числе нового сборника произведений ставропольских писателей о войне; литературно-музыкальные программы, круглые столы.

В рамках форума прошёл поэтический конкурс «45: русской рифмы победный калибр», посвящённый Великой Победе. Организовал его главный редактор



поэтического альманаха «45-я параллель», член трёх творческих союзов Сергей Сутулов-Катеринич. Интернет-марафон получил международный статус и широкое признание, в нём приняли участие более 200 поэтов в возрасте от 18 до 89 лет из России и стран ближнего и дальнего зарубежья.

Признанные российские кинематографисты провели кинопоказы, творческие встречи, обучение навыкам режиссуры начинающих ставропольских кинодокументалистов, создали вместе с ними ряд документальных авторских фильмов об истории, людях, природе края.

В числе гостей форума были лауреат литературных премий, главный редактор журнала «Роман-газета» Юрий Козлов; известный военный и детский писатель Николай Прокудин; один самых издаваемых в России писателей-маринистов Александр Покровский и другие. Активное участие в форуме приняли и наши кировчане, члены Союза писателей России Иван Акёнов и Олег Воропаев. Они побывали на выставках, творческих встречах, презентациях книг и литературно-музыкальных программах, проходивших в Ставрополе, Пятигорске, Кисловодске, в Александровском, Труновском, Андроповском, Апанасенковском, Шпаковском районах края. Кроме того, Олег выступил на конференции «Читатель и писатель в 21-м веке: диалог или диалог», где поднял проблему неспечатаемости

провинциальных авторов во всероссийских журналах и издательствах.

Проходит у нас в районе и краевая акция «Уличный фестиваль «26 регион – территория чтения», которая позволяет увидеть библиотеку с неожиданной стороны.

Открыл акцию выездной летний читальный зал «Литературная лавочка» межселенческой центральной библиотеки. Библиотекарь Жанна Пахаленко провела обзор книжной выставки «Эти удивительные женщины». Участники познакомилась с книгой Ирины Чижовой «Десять императриц», в основу которой легла мемуарная литература, продолжили тему о знаменитых женщинах книга Ольги Дмитриевой «Княгини, царицы, императрицы и другие знаменитые женщины России» и роман Натальи Паулищевой «Жозефина и Наполеон. Император «под каблуком» императрицы».

О жизни удивительных женщин от первого лица рассказали автобиографические книги «Иона Мордюкова (Не плачь, казачка)», «Фаина Раневская на сцене и в жизни», «Эдит Пиаф. Жизнь, рассказанная ею самой. Зачем нужна любовь».

Было представлено поэтическое наследие Анны Ахматовой, Марины Цветаевой, Беллы Ахмадулиной, Татьяны Снежной. Завершил обзор рассказ о твор-



честве и жизни замечательной поэтессы Юлии Друниной.

Привлекла внимание и книжная выставка «...И сердце наполнит осени свет...», посвящённая 80-летию Ивана Акёнова. На выставке представлены 17 книг писателя, начиная с первого поэтического сборника «Бессонное сердце». Не менее интересен Иван Михайлович как прозаик. Эта сторона его творчества отражена книгами «Затмение», «Осенний свет», «Лоскутное одеяло». И, конечно, романом «Спящие собаки», за который автору присуждена премия губернатора Ставропольского края в области литературы имени Андрея Губина, диплом Всероссийского конкурса премии «Хрустальная роза Виктора Розова» и медаль «Виктор Розов». За вклад в отечественную культуру».

А в разделе «Лири» в моей жизни» представлены стихи и проза участников «Лири». Клуб любителей поэзии и литературное объединение под таким названием, созданные Иваном Акёновым, в этом году отметят своё 30-летие.

Ольга МАЛАХОВА.

◆ Печальная дата

Вместе будем противостоять злу под названием «терроризм»

Ежегодно в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта дата установлена в 2005 году и связана с трагическими событиями в Беслане, где первого-третьего сентября 2004 года боевики захватили и удерживали одну из городских школ. В результате теракта в школе погибли более трёхсот человек, среди них более 150 детей. В этот день вспоминают людей, погибших от рук террористов, а также тех сотрудников правоохранительных органов, которые погибли во время выполнения служебного долга.

По поручению руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю Сергея Дубровина старший помощник руководителя управления Екатерина Данилова и руководитель Ставропольского межрайонного следственного отдела Артём Телятников встретились со студентами первого курса юридического института Северо-Кавказского федерального университета. Во встрече также принял участие заместитель прокурора Ленинского района

города Ставрополя Сергей Печёнкин. Собравшиеся минутой молчания почтили память погибших в результате терактов и сотрудников правоохранительных органов, положивших свои жизни при исполнении служебных обязанностей.

Ставропольский край, как и некоторые другие регионы страны, неоднократно оказывался на острие террористических атак. У всех на слуху трагические события 1995 года в Будённовске, когда теракт унёс жизни 129 человек.

В памяти ставропольчан жива трагедия 2010 года. Тогда 26 мая в семь часов вечера возле здания ставропольского Дворца культуры и спорта перед началом концерта государственного ансамбля танца «Вайнах» сработало взрывное устройство. В результате взрыва восемь

человек, в том числе 12-летняя девочка, погибли; 57 человек, в числе которых 14 сотрудников правоохранительных органов, получили ранения различной степени тяжести.

В кратчайшие сроки благодаря грамотным и спланированным действиям следователей следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю, оперативных сотрудников органов внутренних дел и ФСБ России по Ставропольскому краю были установлены все лица, причастные к совершению теракта, а уже в 2012 году по этому уголовному делу был вынесен обвинительный приговор. Уроженец республики Дагестан Русланов, обучающийся в медицинском колледже, получил пожизненный срок в колонии особого режима. Его сообщники Мисриев и Аб-

дуллаев уничтожены: Мисриев – в ходе спецоперации в июне 2011 года, Абдуллаев – во время разбойного нападения на магазин в Ставрополе в сентябре 2010 года.

К настоящему времени обстановка в нашем регионе стабилизировалась. В текущем году в следственных органах Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю не возбуждено ни одного уголовного дела о преступлениях террористической направленности. Наш край находится на ведущих позициях среди регионов Юга России по уровню антитеррористической защищённости объектов социальной сферы и жизнеобеспечения. Однако безопасность должна обеспечиваться не только техническими средствами и работой силовых ведомств. Объективное понима-

ние происходящих процессов, внимание и ответственность каждого из нас – ключевой компонент защиты от терроризма. Только все вместе мы сможем противостоять злу под названием «терроризм».

Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю рассчитывают в этом на молодое поколение, будущих юристов, своих преемников. Они призвали студентов, своих будущих коллег, уже сейчас, с первых дней учёбы, совместно со следователями выполнять эту важную задачу – вести разъяснительную работу, прививать культурные и религиозные ценности у себя и окружающих, изучать и рассказывать историю своей страны, не оставлять без внимания любые попытки разжигания межнациональной и межрелигиозной розни, пропаганды ксенофобии, насилия и экстремизма, в том числе в информационной среде, и сообщать о них в следственные органы.

Пресс-служба следственного управления.



Литературная страница

Иван АКСЁНОВ

Вечер

О, как горячо и как сладко пахнет невысохшим сеном! Как дрожит на закате солнце – малиновый уголок в раскалено-лиловой мгле! Языками огня заря опалает полнеба, и профиль твой плавный в пламень заката вплавлен.

Елена РУСАКОВА

Под куполом небес Легко летают птицы. А сердце ждёт чудес, К своей любви стремится. Ах, сердце, что с тобой? Не можешь ты смириться. И парус над волной Ночами часто снится. Пусть не вернуть назад Крылатых вешних лет, Но всё ж светлеет взгляд, Когда встаёт рассвет. Алея над землёй, Расправит паруса. «Я жду тебя, родной»... И слёзы как роса.

Розовое настроение

Радость розового цвета – Как рассвет! Счастье тихо ходит где-то – Чёткий след. Потерпеть ещё немного И войдёт... Он с цветами у порога Ждёт.

Елена ЯДРИНА

Подтянувши ржавую струну По октаве, Дирижёрской палочкой взмахнув, Осень правит. Приведён в поблёкший унисон Тон оркестра. И софитной медью подпалён Фрак маэстро. Звукоряд дождливых нот вразброс На попитре – Пропоешь ноябрь туманно «в нос», После вытрет. Приглашает жухлый баритон Прогуляться По тональностям ведущих в сон Модуляций.

Виктор ЛУНЁВ

Белый ветер

Королева Осень С бала шла осеннего. Налетел на Осень Белый ветер севера. Замело, завьюжило. Свистнул ветер дикий – Золотое кружево Полетело в лужи. Осень оробела Ахнуть не успела – Вьюга шубу белую На неё надела. Разудалый кучер –

Любовь ПЕТРОВА

Падали листья, Стелились под ноги Ковром золотистым. Солнце не грело, Но в нём было столько света! Это произошло И уходило лето.

Разгорелась заря над городом, Напоила прохладой утренней. Снова звал из собора старого Колокольный звон к заутрене.

Георгий КАМСКИЙ

Ассоциация

В ночи деревья осенью – Овалы чёрных крон – На землю листья сбросили, Чтоб усадить ворон.

Кто тот порядок выдумал, Установил, внедрил? Воронам визы выдал И с веток листья сбрил.

В свой час придя из тьмы ночной, Рассвет зарю призвал Открыть для стаи тысячной Протестный грой и гвалт.

Анна АВАКОВА

Почему уходят женщины? От сивушной рожи милого. Перед Богом были венчаны, А потом всё опостытело. Пьяным море – так, на доньшке, Кулаки – пудовой гирею... А просыпается – снова: «Жёнушка, Что не ласковая, милая?» Почему уходят женщины, Слова горького не выронив? Потому что не замечены, Потому что душу вынули.

Завитки скрипичного ключа Ветер кружит И кладёт, аллеи щекоча, Рябью в лужи.

Отыграв пассажно кружева Декаданса, Увязает падшая листва В грязных танцах.

Опустивши небосвод, застыл Бас органа В колебаниях мрачной частоты Тучи рваной.

Но мотив любви дымком витал В ложе сквера И оваций сдержанность сорвал С плеч партера.

За четыре такта до зимы

Бородатый ветер – Шанку нахлобучил, Посадил в карету. С повисту ли, с окрику, Будто от погони, В небо белым облаком Взвились вихри-кони. Тихо Осень плакала. Слёзы-звёзды Осени Полетели на поле, На леса, на просеки. А сорока спешно всем С ветки стрекотала: – Королева Снежная Прибывает с бала.

Задохнулась душа от нежности, Всё, что было хорошего, вспомнила, Захмелев от утренней свежести, Всю себя добротою наполнила.

Пролетели годы, пролетели. Ах, какие был песни! Все пропели. А какие были зори – мы встречали. Как сняли в небе звёзды – мы считали.

Ничего не потеряла, Не забыла, Не разбила. Всё, как было, сохранила.

Ораторов послушают, Помигингуют властью: – Не зрелищ нам, а кушать бы Ты предложила, власть!

Послушны и обучены (Вне стаи – не резон!), Взметнутся чёрной тучею, Уйдут за горизонт

Из душевной спальни-города В окрестные поля, Где птиц спасёт от голода Кормилица-земля.

И что-то с нами общее В вороньем мире том. Мы вроде тоже общество, И мы землёй живём!

Крепчает нравственность, когда стареет плоть. Когда вдруг понимаешь: жизнь проходит. И молодёжь не та, и ты уже не тот, Всё напоказ, а стыд уже не в моде. Другие песни, танцы, взгляд на жизнь. Увы, не ты – а та уже невеста. Ты не бурчи, за палочку держись. Скажи спасибо – уступают место. Зачем им опыт, прожитый тобой? Со временем они всё наверстают. Они в желаньях – каждый сверхгерой! Как больно падать с высоты – узнают...

Двое в зале У весны мелодию взаимы Напевали...

Сколько шума! Сколько пены! Крепок ветер! Грозен шторм! Море строит волны – стены! С ним в сравнение я – ничто!

Море – ширь! Его так много! Я мала. Меня чуть-чуть. Оба мы – творенья Бога, Но не схожие ничуть.

Тленна я, как каждый в мире. Море – жизнь из века в век! Море – мощь! Размах! Стихия! Я – всего лишь человек...

Роман КУЗНЕЦОВ

Осень

Опять шалит разбойник-листопад, Срывает с леса ветхую одежду. Над ним дожди рыдают невпопад, И ветер издевается истошно.

Скелеты крон костями дребезжат, Старик-туман струит пушистый саван. Осинны голые сиротками дрожат, Колени греют в блёкло-серых травах.

Как цепко держит землю паралич! Осенней хворью тело цепенеет. Природа под прощальный птичий клич Спешит забыться в дрёме поскорее.

Валентина КРАВЧЕНКО

Осенняя зарисовка

Яркое солнце нам лица ласкает, Землю последним теплом согревает. Птицы несутся – за стаею стая. Близится смена природы простая.

Щедрая осень – пора золотая. Дремлет рябина, огнём налитая. Слышу я шёпот берёз и осин, Вижу я неба высокую синь.

Осень прекрасна, но неумолима. Клин журавлиный пронесётся мимо. Солнце пока что тепло и светло – Трудно поверить, что лето прошло.

Бабье лето

Бабье лето, бабье лето Льёт последнее тепло. В краски яркие одето, Все тропинки замело.

Небеса над головою Словно ярко-синий стяг. Разгулявшись над волною, Ветер паруса напугал.

Размело паучьи сети По деревьям, по кустам. А грибы, как будто дети, Сбились в стайки по лесам.

Птичьи гнёзда опустели, И как будто мир притих. Призадумались деревья – Раздевает ветер их.

Олег ВОРОПАЕВ

В мачтовых соснах Игольчатый дым лета. Матовый полдень остановил солнце. Медленной чайкой в небе остекленелом облако тает последнее у горизонта.

Травы горячие из желтизны поля, как часовые, соцветий штывки – в небо. Травы горячие завтра умрут стоя, вечности прежде напившись из глаз утра.

Сонная память... Дальней реки русло линию жизни врезает в ладонь лета. За миражами, над желтизной поля – сонная память... высохший вздох ветра.

Кого я люблю больше, кошку или жену? Когда они мурлычут, жену, пожалуй, что больше... Когда же выпускают когти, кошке достаточно крикнуть: «Брысь!» «Брысь!» для жены не больше, чем повод показать ещё и острые зубки. И я говорю ей другое совсем, что-нибудь вроде: «В гневе глаза твои удивительно хороши, дорогая»...

Синяя Борода, конечно, нашёл бы иное решение. Но это детали... И всё-таки кошки чертовски умны.

Примите поздравления

Дорогого РАДИОНОВА Николая
Андреевича поздравляем
с 60-летним юбилеем!

Дедушку, папу, славного мужа,
Самого лучшего, кто всем нам нужен.
Главного в жизни, кто нам всех милее,
Мы поздравляем сейчас с юбилеем!
За помощь, защиту спасибо тебе,
За то, что ты есть всегда в нашей судьбе,
За всё, что создать за все годы ты смог,
За то, что для нас в своём сердце сберёг.
Любя, пожелаем тебе, наш родной,
Жить много лет со своей семьёй,
Пусть по плечу будет всякое дело,
Пусть всё легко идёт, ловко, умело!
Радость, здоровье пусть в жизнь приходят,
Счастье дорогу в дом твой находит!

(№ 375)

Любящие тебя родственники.



С заседания санитарно-противоэпидемической комиссии

На заседании санитарно-противоэпидемической комиссии района обсудили, как выполняется комплексный план по профилактике аскаридоза. Отчитались все задействованные службы.

В минувшем году специалистами районной станции по борьбе с болезнями животных исследовано 685 проб растительной продукции, в этом году – уже 424 пробы. Все результаты отрицательные. Проверены 216 собак и свыше 900 свиней. Параллельно с проверками проводится дегельминтизация. В этом году препараты от паразитов уже получили около 300 собак и 5871 свинья.

Готовы к встрече с аскаридозом и прочими подобными

инфекциями медицинские работники района. Каждый год они расширяют и закрепляют свои знания на специальных семинарах. Там их учат сражаться не только с часто встречающимися у нас гельминтами, но и с экзотическими формами, которые завозят к нам из других стран после путешествий и командировок.

Все пациенты, госпитализируемые в любой стационар, обязательно проходят обследование на гельминты. Такие исследования, в частности, проводит новонавловский филиал краевой СПИД-лаборатории, а также сотрудники клинико-диагностических лабораторий. За прошедшие полгода больных аскаридозом в районе не выявлено.

Специалисты Роспотребнадзора подтвердили: за восемь месяцев в районе не зарегистрировано случаев аскаридоза. Хотя в минувшем году за это же время их было три.

Не зарегистрировано даже случаев подозрения на редкие гельминтозы. Как не зафиксировано случаев нарушения сроков диспансерного наблюдения за больными гельминтозами.

Вопросы профилактики инфекционных и паразитарных болезней, в том числе и аскаридозов, среди населения района уже дважды рассматривались на заседаниях при главе администрации и на заседании медицинского совета.

(Соб. инф.)

◆ Лето в банке

Грибные баклажаны

Ингредиенты: 5 кг баклажанов, 1 стакан соли, 1 л растительного масла, 5 л воды, 0,5 л 9% уксуса, чеснок.

Баклажаны вымыть, почистить и нарезать кружочками.

Приготовить рассол из воды, соли и уксуса. Выложить баклажаны в рассол небольшими порциями, поставить на огонь и довести до кипения. Варить на среднем огне 5-7 минут.

Растительное масло прокалить. Баклажаны выкладывать в подготовленные стерилизованные сухие банки слоями, чередуя слои с рубленным чесноком. Затем предельно осторожно и аккуратно залить в каждую банку слой кипящего масла. Поставьте банки на полотенце, а не на холодный стол или поднос, иначе банка может лопнуть.

Закатать и укутать. Перед подачей не забудьте посолить и заправить уксусом

ваши баклажанные «грибочки».

Шкра «Заморская»

Ингредиенты: 1,5 кг натёртой моркови, 3 кг баклажанов кубиками, 1 кг мелкого нарезанного лука, 2 кг красного болгарского перца ломтиками, 3 ст. л. соли с горкой, 1 ст. л. 70% уксуса, растительное масло.

Для томатной заливки: 3,5 кг спелых помидоров. Все овощи обжарить на растительном масле по отдельности. Выложить в глубокую кастрюлю или таз. Помидоры ошпарить кипятком, снять кожицу и пропустить через мясорубку. Можно измельчать в блендере.

Залить томатной заливкой обжаренные овощи и поставить на огонь. Добавить соль, тушить 40 минут. За пять минут до готовности положить рубленный чеснок и влить уксус.

Икру можно сразу раскладывать по стерилизованным банкам. Очень вкусно

с картофельным пюре или просто на хлебешках намазать.

Баклажан по-армянски

Для армянского угощения баклажаны (7кг.) нарезают соломкой, солят и кладут под гнет на ночь. На утро подготовленные баклажаны поджаривают по частям на сковороде (как картошку), смешивают с отдельно поджаренным репчатым луком (2кг.), также шинкованным соломкой, заправляют измельченным чесноком (100 гр.), солью, готовой смесью хмели-сунели (по вкусу) и полчаса тушат, помешивая массу. Затем раскладывают ее по банкам, подогревают их в кипящей воде 30 мин. и укупорируют.

Закуска из баклажан по-грузински

Плоды нарезают кружками, подсаливают, выдерживают пару-тройку часов, чтобы они пустили сок, отжимают и поджаривают. Затем укладывают в банки,

переслаивая начинкой: измельченные грецкие орехи (стакан), репчатый лук (200 г), чеснок (2 зубчика), семена кунжута (1 ч. ложка), соль и перец (по вкусу). Заливают винный уксус (3/4 стакана), сверху растительное масло (слоем 2 см). Банки подогревают в кастрюле с кипящей водой (30 мин.) и укупорируют крышками.

Закуска из баклажан и перца

Сладкий перец и баклажаны (по 1 плоду) для заготовки по-азербайджански сначала пекут на огне и очищают от кожицы, а перец – и от семян. Помидоры (2 шт.), предварительно ошпарив и очистив от шкурки, и репчатый лук (головку) нарезают кружками и поджаривают на растительном масле. Овощи выкладывают в кастрюлю слоями, пересылая зеленью и толченым чесноком. Солят по вкусу, тушат, а затем расфасовывают горячую массу по банкам. Укупорируют и дают остыть под одеялом.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
СТАРОПАВЛОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА КИРОВСКОГО РАЙОНА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ

21 августа 2015 г.

станция Старопавловская

№ 27

О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов муниципального образования Старопавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края от 17.11.2014 г. № 34 «О земельном налоге на территории муниципального образования Старопавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края»

На основании ч.4 ст. 5, ч.2 ст. 387 Налогового кодекса Российской Федерации с целью уточнения льготных категорий налогоплательщиков и сроков применения льгот, Совет депутатов муниципального образования Старопавловского сельсовета

РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов муниципального образования Старопавловского сельсовета от 17.11.2014 г. № 34 «О земельном налоге на территории муниципального образования Старопавловского сельсовета Кировского района Ставропольского края» следующие изменения:

1.1. Изложить пункты 6 и 7 в следующей редакции:

«6. От уплаты земельного налога освобождаются:

6.1. Органы местного самоуправления муниципального образования - в отношении земельных участков, находящихся в собственности, в постоянном (бессрочном) пользовании муниципального образования.

6.2. Учреждения образования, здравоохранения, культуры, социального обеспечения, физической культуры и спорта - в отношении земельных участков, используемых для оказания услуг в области образования, здравоохранения, культуры, социального обеспечения, физической культуры и спорта.

7. Внести в решение Совета депутатов муниципального образования Старопавловского сельсовета от 18 ноября 2010 года № 32 «О земельном налоге на территории муниципального образования Старопавловского сельсовета» изменение, изложив пункт 2 части 6 решения в следующей редакции:

«2) органы местного самоуправления муниципального образования - в отношении земельных участков, находящихся в собственности, в постоянном (бессрочном) пользовании муниципального образования».

Освобождение от уплаты земельного налога в соответствии с настоящим пунктом применяется с даты вступления в силу решения Совета депутатов муниципального образования Старопавловского сельсовета от 18 ноября 2010 года № 32 «О земельном налоге на территории муниципального образования Старопавловского сельсовета».

2. Настоящее решение вступает в силу с даты его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 01 января 2015 года, за исключением пункта 7, распространяющего свое действие с 01 января 2011 года.

Председатель Совета депутатов,
глава МО Старопавловского
сельсовета Кировского района
Ставропольского края
А.А. КОНОВАЛОВ

(№ 124)



Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-браун»

мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).

Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-13

ИП Руденко И.В., с/с. № 31026252700031.

(1-6 88018)

Обнародование

распоряжения администрации Кировского
муниципального района Ставропольского края

от 01 сентября 2015 г. № 139-р «О признании утратившими силу отдельных распоряжений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края, утверждающих планы-графики реализации муниципальных программ Кировского муниципального района Ставропольского края» и постановлений администрации от 02 сентября 2015 г. № 626, № 627, № 628, 629 о предоставлении управлением труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района Ставропольского края государственных услуг проводится путем размещения текста документов на официальном портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru> в сети Интернет.

Н.Г. ЛАПТЕВА,
управляющий делами администрации
Кировского муниципального района

КУРЫ -НЕСУШКИ. Бесплатная доставка по району.

Тел.: 8-963-114-77-86

ИП Андрей Т.И., ИНН 4220117030, ОГРН 3049122282812

(4-8-975)

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ ТОРГОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ,

ст. Зольская, Кировский район, 141,9 кв.м, 1 этаж 2-этажного здания, разделено на 7 помещений, 2 выхода, оживленный район, ремонт, большая прилегающая территория, 200 руб./кв. м.

Телефоны: 8-988-732-38-21, 8-903-413-61-68

(14-9-178)



Погода

10 сентября (четверг): ночью +17°, днём +29°, переменная облачность, возможен небольшой дождь. Атмосферное давление высокое (752 мм), ветер восточный, 4 м/с. Местами туман, видимость менее 1 км.

11 сентября (пятница): ночью +20°, днём +30°, переменная облачность. Атмосферное давление 752 мм, ветер восточный, 3-5 м/с., порывы до 9 м/с.

12 сентября (суббота): ночью +19°, днём +29°, переменная облачность, возможен небольшой дождь. Атмосферное давление 753 мм, ветер восточный, 6-8 м/с., порывы до 14 м/с.